
na majowej sesji Adam Czycz, burmistrz
Mielna złożył serdeczne życzenia z okazji
Dnia samorządu Terytorialnego radnym
Rady Miejskiej Mielna oraz przedstawi-
cielom jednostek pomocniczych gminy
dziękując za zaangażowanie, odpowiedzial-
ność i codzienną pracę na rzecz lokalnej
społeczności. Burmistrz wręczył samorzą-
dowcom okolicznościowe pinsy z herbem
gminy.

27 maja obchodzony jest w Polsce
Dzień Samorządu Terytorialnego
– święto państwowe upamiętniające
pierwsze w pełni wolne, demokratycz-
ne wybory samorządowe z 27 maja
1990 roku. Te historyczne wybory
były zarazem pierwszymi całkowicie
wolnymi wyborami w Polsce po II woj-
nie światowej, stanowiąc przełomowy
moment w tworzeniu struktur su-
werennej III Rzeczypospolitej opar-

tej na zasadzie pomocniczości.
Święto zostało oficjalnie ustano-

wione uchwałą Sejmu RP z 29
czerwca 2000 roku w dziesiątą rocz-
nicę odrodzenia polskiej samorządno-
ści. Po ponad trzech dekadach funk-
cjonowania, polska samorządność sta-
ła się jednym z największych sukcesów
transformacji ustrojowej, fundamen-
talnie zmieniając oblicze kraju i życie
jego mieszkańców.

Bezpłatny biuletyn informacyjny urzędu Miejskiego w Mielnie / Maj 2026 / numer 5 (129)

www.mielno.pl www.facebook.com/GminaMielno www.instagram.com/mielno_oficjalne

Samorząd to my wszyscy 

Gąski s sARBinOwO s ChłOPy s nieGOszCz s MielenkO s MielnO s unieśCie

Mielno zostało nominowane 
w 13. edycji Rankingu Polskich Plaż organi-
zowanego przez Magazyn Travelist i Polską
Organizację Turystyczną ! 

Powalczymy o miano najlepszego
miejsca nad polskim wybrzeżem, 
a o zwycięstwie zdecydują internauci!

Głosowanie trwa do 7 czerwca! Przy
okazji możecie również wziąć udział 
w konkursie fotograficznym i wygrać

atrakcyjne nagrody: nawet 3 tys. zł 
w środkach Travelist oraz voucher do
Twierdzy Srebrna Góra nagrodzonej
Złotym Certyfikatem POT. 

W tym roku eksperci Travelist oraz
Polskiej Organizacji Turystycznej
wspólnie wytypowali po 10 nominowa-
nych miejsc w pięciu kategoriach te-
matycznych.

s Najlepsza plaża dla rodzin

s Najlepsza plaża dla aktywnych
s Najpiękniejsza INSTAplaża
s Plaża najbardziej tętniąca życiem
s Najbardziej klimatyczna dzika

plaża
Ostatnia z kategorii pojawia się 

w rankingu po raz pierwszy i ma zwrócić
uwagę na mniej oczywiste, spokojniej-
sze zakątki polskiego wybrzeża, które
są położone z dala od największych

kurortów, promenad i wakacyjnego
zgiełku.

Dziękujemy za każde wsparcie 
#RankingPolskichPlaż #Bałtyk

#PolskieMorze #Travelist #POT

Jeśli uważacie, że właśnie tutaj najlepiej
wypoczywa się nad Bałtykiem, zachęca-
my do oddania głosu
https://promocje.travelist.pl/ranking-
polskich-plaz

Powalczymy o miano najlepszej plaży

Z myślą o mieszkańcach 
i turystach informujemy,
że od początku maja
nasza publiczna linia 
na trasie Mielno – Gąski
kursuje przez cały 
tydzień, wliczając w to
weekendy i święta. 

Całoroczne wewnątrzgminne połą-
czenie autobusowe to:

– łącznie 26 kilometrów trasy i aż
28 przystanków (w każdą stronę) i do-
jazd do każdej z naszych miejscowości

– możliwość płatności za przejazd
u kierowcy – kartą i gotówką 

– pojazd przystosowany do przewo-
zu osób niepełnosprawnych lub mają-
cych problem z poruszaniem się 

– mieszkańcy posługujący się Mie-
leńską Kartą Mieszkańca (MKM)
uprawnieni są do specjalnej zniżki na
pojedynczy przejazd – wówczas koszt
biletu wyniesie tylko 5 zł niezależnie
od długości przejazdu 

– bilety jednorazowe i miesięczne
można kupić także w Centrum Prze-
siadkowym w Mielnie przy ul. Lechi-
tów 10.  

KURSY 
7 DNI 
W TYGODNIU

Projekt transportu publicznego
wewnątrz Gminy Mielno został
wsparty kwotą ponad 
350 000 zł z Funduszu Rozwoju
Przewozów Autobusowych

mapa przystanków mKarta maj 2026rozkład jazdy
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Redakcja zastrzega sobie prawo skraca-
nia nadesłanych materiałów, redagowa-
nia i opatrywania własnymi tytułami.
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Beso– Media
Rzecznik Prasowy UM w Mielnie
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Kierunek 
Gmina Mielno

W Punkcie Informacji Turystycz-
nej w Mielnie pobrać można bezpłat-
ne ulotki o atrakcjach turystycznych
na terenie Gminy Mielno, różnorakie
mapki tras rowerowych, a także in-
formatory o najbliższej okolicy. 

Poza materiałami promocyjnymi
od tego roku istnieje także możli-
wość zakupu biletów jednorazowych
oraz miesięcznych na transport pub-
liczny na terenie Gminy Mielno. 
W ramach transportu obowiązują
wszystkie ulgi ustawowe. 
Bilety zakupić można w Centrum
Przesiadkowym przy ul. Lechitów 10
w Mielnie.

W kwietniu, po uroczystym zaprzy-
siężeniu, młodzi radni ostro wzięli
się do pracy i zarazili całą gminę
ekologiczną akcją zbiórki makula-
tury, której odzew przerósł ich naj-
śmielsze oczekiwania. Byli też
uczestnikami debaty „Głos Młodych
– ma znaczenie | STOP HEJTOWI”
podczas której nawiązali kontakty
koleżeńskie z przedstawicielami
Młodzieżowej Rady Miejskiej w Ko-
szalinie. Po czym spotkali się ze
starszymi sąsiadami, aby zaczerpnąć
samorządowej wiedzy. Ochoczo
uczestniczyli też w obchodach
Święta Sapera w Unieściu, i tam za-
błysnęli elokwentną przemową.
Byli też widoczni jako wolontariusze
w czasie projektu „Senioriada na
wesoło” wspomagając sportowe
konkurencje seniorów. Teraz przy-
gotowują kolejny projekt, tym razem
dla swoich rówieśników.

Młodzi radni postanowili jedno-
głośnie, że opiekunem MRGM zosta-
nie Magdalena Gos-Kozłowska
(radna Rady Miejskiej Mielna). 

Młodzieżowa Rada Gminy Mielno
powstała w 2016 roku i jest jedną z naj-
młodszych wiekowo tego typu rad 
w Polsce, gdyż działają w niej ucznio-
wie obu gminnych szkół podstawo-
wych W planach na kolejnej sesji
MRGM jest powołanie członków ho-
norowych, czyli starszych wiekiem ko-
legów i koleżanek, którzy doświadcze-
niem wesprą „początkujących” mło-
dych radnych.

Celem działania Młodzieżowej
Rady Gminy Mielno (MRGM) jest
kreowanie postaw obywatelskich
wśród młodych ludzi, koordynowa-
nie ich działalności samorządowej,
pośredniczenie w kontaktach mię-
dzy uczniami a władzami Gminy
Mielno.

Rada realizuje swoje cele 
m.in. poprzez:

– reprezentowanie młodzieży, or-
ganizowanie spotkań, szkoleń, warsz-
tatów oraz innych form poszerzania
wiedzy młodzieży;

– wspieranie i organizowanie dzia-
łań na rzecz młodzieży;

– zgłaszanie wniosków i postulatów
do organów gminy;

– współpracę z władzami różnych
szczebli oraz organizacjami pozarzą-
dowymi w zakresie spraw dotyczących
młodzieży;

– opiniowanie projektów uchwał
Rady Gminy Mielno, oraz wydawanie
opinii i stanowisk w sprawach doty-
czących młodzieży;

– upowszechnianie zasad działania
samorządu terytorialnego wśród mło-
dzieży

Młodzieżowa Rada GMiny Mielno, czyli …

Młodzi w akcji
Magdalena Gos-Kozłowska, opiekun MRGM

Młodzieżowa Rada Gminy Mielno to grupa młodych ludzi,
którzy chcą mieć realny wpływ na życie swojej społeczno-
ści. Reprezentują rówieśników. Mają chęci, aby społecznie
działać i aby głos ich pokolenia zaistniał tu i teraz. Moim
zadaniem jest ich wspierać, pomagać w organizacji spot-
kań i doprowadzaniu pomysłów do realizacji. Jednak sta-
ram się, żeby to przede wszystkim oni sami byli najbardziej
aktywni i samodzielni.
Warto podkreślić, że młodzież decyduje się na udział 
w Radzie, ponieważ działalność w niej daje szansę na
nowe doświadczenia, poznanie ciekawych ludzi i rozwija-
nie umiejętności organizacyjnych. Uczy pracy zespołowej,
odpowiedzialności, komunikacji i kreatywności. Mocno im
kibicuje w procesie samorządowego dojrzewania. 

„Ślubuję uroczyście, godnie, 
rzetelnie sprawować obowiązki
członka Młodzieżowej Rady 
Gminy Mielno, pracować dla
dobra i pomyślności młodzieży 
zamieszkującej Gminę Mielno,
troszczyć się o sprawy młodzieży 
i nie szczędzić sił dla wykonywa-
nia zadań Rady” 

– takie ślubowanie złożyli przed

mieleńskimi samorządowcami 

młodzi radni podczas kwietniowego

zaprzysiężenia.

Skład MRGM:
– Natalia Jastrzębska – przewodni-
cząca,
– Dariusz Kozłowski – zastępca
przewodniczącego, 
Aleksandra Snoch – sekretarz,  
Maja Wilczok – członek, 
Magdalena Wilk – członek, 
Bohdana Bohoslavska – członek
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Tam będzie siedziba obu placówek,
jednak każda z nich będzie samodziel-
nie funkcjonować, bo podlegają róż-
nym przepisom i innym resortom
(przedszkole – Ministerstwu Edukacji
Narodowej, żłobek Ministerstwu Ro-
dziny, Pracy i Polityki Społecznej).

Termin rozpoczęcia funkcjonowania
całego kompleksu to nowy rok szkolny 
– 2026/2027.  

Zakres prac obejmuje opracowanie
dokumentacji projektowej oraz budo-
wę przedszkola i żłobka na działce w
Mielnie (przy ul. Wakacyjnej). Obiekt
powstanie w nowoczesnej technologii
modułowej, z wykorzystaniem seg-
mentów 3D o dużych gabarytach, wy-
konanych w konstrukcji stalowej,
drewnianej lub mieszanej. Zakres prac
obejmuje m.in. budowę budynku
przedszkola i żłobka wraz z pełnym
wyposażeniem technicznym, wykona-
nie instalacji: wodociągowej, hydran-
towej, kanalizacji sanitarnej i techno-
logicznej, deszczowej, gazowej,
grzewczej, wentylacyjnej, chłodniczej,
elektrycznej i fotowoltaicznej, mon-
taż systemów teletechnicznych i ni-
skoprądowych, budowę drogi dojaz-
dowej, rozbudowę sieci oraz wykona-
nie przyłączy wodno-kanalizacyjnych
i kanalizacji deszczowej oraz instala-
cję oświetlenia drogowego. Kompleks
będzie wyposażony w nowoczesne
rozwiązania energetyczne, w tym
pompy ciepła zasilane instalacją foto-
woltaiczną, co obniży koszty eksploa-
tacji. 

Wykonawcą jest firma Unihouse

S.A.

Koszt całości: ok 17 mln zł
Na realizację zadania „Budowa

żłobka w Mielnie” Gmina Mielno
otrzymała dofinansowanie w ramach

Programu rozwoju instytucji opieki
nad dziećmi w wieku do lat 3 „MA-
LUCH+ 2022-2029” w wysokości po-
nad 2,2 mln zł oraz dodatkowo około
970 tys. zł na utworzenie i funkcjono-
wanie 32 miejsc w żłobku.

Przedszkole i żłobek razem
Trwa kompleksowa budowa nowoczesnego żłobka i przedszkola w formie modułowej  w nowej lokalizacji 
przy ul. Wakacyjnej w Mielnie. 

Adam Czycz, Burmistrz Mielna

W ramach umowy wykonawca przygotował projekt i wykonana budynek oraz zbuduje 
niezbędną infrastrukturę, w tym drogi dojazdowe. Prefabrykacja modułowa pozwoli prowadzić
prace budowlane i produkcyjne równolegle, co mocno skróci czas realizacji i usprawni 
cały proces budowy. Stąd możemy mówić, że w nowym roku szkolnym będziemy gotowi na
uruchomienie całego kompleksu. Nowa placówka stworzy komfortowe i bezpieczne warunki
dla najmłodszych mieszkańców gminy, a jednocześnie będzie przestrzenią wspierającą rozwój
lokalnych rodzin. To bardzo wyczekiwana inwestycja dla naszej społeczności, która zwiększy
dostęp do usług opiekuńczo-edukacyjnych w Gminie Mielno.

Po latach oczekiwań ruszyła bu-
dowa hali sportowej przy Zespół
Szkolno-Przedszkolny w Sarbinowie. 

To inwestycja, na którą od lat 90.
XX wieku z niecierpliwością czekali
uczniowie i nauczyciele placówki.
Obiekt będzie nowoczesną przestrze-
nią do zajęć sportowych z pełnowy-
miarowym boiskiem oraz zapleczem
sanitarnym. Już widać jego zarys.  

– Sala będzie miała 400 m², a cały
nowy obiekt, łącznie z zapleczem sa-
nitarnym, około 600 m². Znajdą się tu
m. in. kantorek dla nauczyciela wy-
chowania fizycznego kantorek, sanita-
riaty osobne dla chłopców i dziewczy-
nek, przebieralnie, prysznice oraz kot-
łownia. Do tego oczywiście. pełno-
wymiarowe boisko – informuje Izabela
Wasilewska, dyrektor Zespołu Szkol-
no-Przedszkolnego w Sarbinowie.

Nowoczesny, dobrze wyposażony
obiekt ma także zachęcić uczniów do

rozwijania pasji. Jak zapewnia dyrekcja
placówki z czasem na pewno pojawią się
pomysły na uruchomienie dodatkowych
sekcji, bo uczniowie mają mnóstwo
sportowych zainteresowań i sukcesów.  

Sala nie będzie służyć wyłącznie
szkole. Po godzinach lekcyjnych będą
mogli z niej korzystać także mieszkań-
cy Sarbinowa, bo akurat w tej miejsco-
wości brakuje przestrzeni na zorgani-
zowanie np. zebrań wiejskich, czy wy-
stępów artystycznych. Budowa sali
sportowej została dofinansowana
kwotą ponad 2 mln zł ze środków bu-
dżetu państwa w ramach programu
„Olimpia”. Koniec inwestycji zaplano-
wano na grudzień 2026 r. 

Ruszyła budowa

KOSZT INWESTYCJI 
TO PONAD 
5,5 MLN ZŁOTYCH.
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MAJÓWKOWE 
ZABAWY 

Majówka w gminie Mielno była momentem, w którym nad-
morska przestrzeń pobudziła się do życia i zaczynała tętnić
energią zbliżającego się sezonu letniego. Był to czas, kiedy
mieszkańcy oraz turyści mogli po raz pierwszy w roku po-
czuć prawdziwy klimat wakacyjnego wypoczynku – spa-
cerów nad morzem, wspólnych spotkań i aktywnego spę-
dzania czasu na świeżym powietrzu. 

Centrum Kultury w Mielnie przygotowało bogaty
i różnorodny program wydarzeń, który łączył ak-
tywny wypoczynek, ofertę dla rodzin z dziećmi oraz
propozycje integracyjne i kulturalne. Program zos-
tał zaplanowany tak, aby każdy – niezależnie od
wieku i preferencji – mógł znaleźć coś dla siebie 
i spędzić ten czas w sposób atrakcyjny, swobodny 
i inspirujący. 

1 maja na plaży powstała Strefa Aktywnego
Plażingu – wyjątkowa przestrzeń wypoczynku, rek-
reacji i wspólnego spędzania czasu w nadmorskim
klimacie. W godzinach od 12:00 do 16:00 plaża za-
mieniła się w letnią strefę relaksu z wygodnymi leża-
kami, wakacyjną aranżacją z palmami oraz bogatą
ofertą animacji dla dzieci. Najmłodsi uczestnicy
mogli wziąć udział w grach i zabawach prowadzo-
nych przez animatorów, rozwijając swoją aktywność
i kreatywność, a dorośli mogli skorzystać z chwili
odpoczynku, ciesząc się spokojem i wyjątkową 
atmosferą nadmorskiej przestrzeni. Wydarzenie to
stanowiło nie tylko atrakcyjną formę spędzenia cza-
su, ale również symboliczne otwarcie sezonu i zapo-
wiedź letniego programu Centrum Kultury w Miel-
nie.

2 maja był głównym dniem wydarzeń majów-
kowych w nadmorskich miejscowościach gmi-
ny. Dzień ten łączył aktywność fizyczną, ofertę ro-
dzinną oraz wspólną zabawę, tworząc różnorodny 
i atrakcyjny program dla mieszkańców oraz turys-
tów. Już przed południem rozpoczął się Rowerowy
Piknik Rodzinny – rekreacyjny przejazd z Mielna do
Sarbinowa, który stał się doskonałą okazją do aktyw-
nego spędzenia czasu i integracji uczestników. Na
mecie wydarzenia czekała przyjazna, piknikowa at-
mosfera z ogniskiem, przy którym można było upiec
kiełbaskę. Nie zabrakło animacji dla dzieci, dmu-
chanych zamków, słodyczy czy spotkania z alpakami
i kozami. Zaś w majowe południe rozpoczęło się jed-
no z najważniejszych sportowych wydarzeń – 2.
Bieg Międzygminny, obejmujący Nadmorski Bieg
oraz Marsz z Kijami.  Impreza miała charakter mię-
dzygminny, dlatego ważną rolę w jej przygotowaniu
odegrali partnerzy strategiczni odpowiedzialni za
współorganizację oraz wsparcie techniczne wyda-
rzenia: Gmina Mielno, Gmina Ustronie Morskie
oraz Gmina Będzino. Centrum Kultury w Mielnie
wspierało realizację wydarzenia w zakresie działań
organizacyjnych i promocyjnych. Dzięki współpracy
wielu podmiotów możliwe było sprawne przeprowa-
dzenie biegu oraz stworzenie uczestnikom przyjaz-
nych warunków do sportowej rywalizacji.

Trasa prowadziła wzdłuż pasa nadmorskiego – od
Gąsek, przez Pleśną, aż do Ustronia Morskiego,
gdzie na uczestników czekała meta zlokalizowana 
w amfiteatrze. 

Każdy zawodnik mógł wybrać trasę dostosowaną
do swoich możliwości. Przygotowano Bieg Nadmor-
ski na dystansie około 10 km, którego start odbył się
na stadionie w Gąskach, a także Bieg na Piątkę oraz
Nordic Walking na dystansie około 5 km, ze startem
w Pleśnej. Dla dzieci przygotowano biegi na krót-
szych dystansach. Ta część wydarzenia wzbudziła
wiele radości, emocji i dumy, zarówno wśród dzieci,
jak i kibicujących im rodzin. Meta w amfiteatrze sta-
ła się miejscem uśmiechu, gratulacji, wspólnego do-
pingu i sportowej satysfakcji.

Natomiast punktualnie w południe mieleński de-
ptak wypełnił się lokalnymi rękodzielnikami, którzy
zaprezentowali różnorodne prace artystyczne i użyt-
kowe. Na stoiskach można było zobaczyć m.in. ob-
razy, biżuterię, ręcznie wykonywane karykatury, wy-
roby szydełkowe, takie jak torby i breloczki, a także
przedmioty użytkowe z drewna. 

Po południu plac przy ul. Kościuszki w centrum
Mielna stał się małym ZOO i gościł urocze alpaki,
wesołe kozy i cudne króliki. To był raj dla najmłod-
szych, którzy z zachwytem podchodzili do zwierząt,
głaszcząc je, przytulając i robiąc sobie z nimi pa-
miątkowe zdjęcia. Zaś wieczorem deptak zamienił
się w plenerową scenę, na której odbył się spektakl
teatru ulicznego. Dzięki pięknej pogodzie oraz spe-
cjalnie rozłożonym leżakom widowisko obejrzało
wiele rodzin z dziećmi. 

Zwieńczeniem majówki była zabawa tanecz-
na na plaży. I wówczas przestrzeń wypełniła się mu-
zyką, kolorowymi światłami i radosną atmosferą
wieczornej zabawy. Przy pięknej pogodzie można
było nie tylko tańczyć tuż nad morzem, ale również
podziwiać wyjątkowy zachód słońca. Tegoroczna
majówka pokazała, że Mielno już od pierwszych cie-
płych dni potrafi przyciągać mieszkańców i turystów
radosną, aktywną i prawdziwie wakacyjną atmosferą.
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W pierwszej edycji eventu udział
wzięło łącznie 60 uczestników repre-
zentujących sześć drużyn z poszcze-
gólnych sołectw i osiedli. I tak do

wspólnej rywalizacji przystąpiły: Sar-
binowo – 8 osób, Gąski – 12 osób, Mie-
lenko – 14 osób, Unieście – 11 osób,
Chłopy – 6 osób oraz Mielno – 9 osób.

Każda team występował w „swoim” ko-
lorze dedykowanych koszulek, co do-
datkowo podkreśliło charakter sporto-
wej zabawy i…  ułatwiało kibicowanie.

Wydarzenie rozpoczęło się od peł-
nego muzyki wprowadzenia zawodni-
ków przez dziecięcą orkiestrę ze Szko-
ły Podstawowej w Sarbinowie, po
czym odbyło się losowanie kolejności
wstępów ekip. Uroczysty charakter
wydarzenia podkreśliło wspólne wy-
konanie hymnu państwowego. Po
czym swoim wstępem – pełnym pomy-
słowej choreografii – oczarowały pub-
liczność mażoretki. 

Program Senioriady został przygo-
towany tak, aby łączył elementy ak-
tywności fizycznej, humoru, spraw-
ności, współpracy zespołowej oraz
dobrej zabawy. Uczestnicy rywalizo-
wali w wielu różnorodnych wyścigach,
takich jak: dart, slalom z laską i krąż-
kiem, rzut woreczkiem do celu, bieg 
z książką na głowie, kopnięcie piłki 
w kierunku bramki, kalambury spor-
towe, sztafeta z pachołkami i kółkami,
rzut beretem, bieg w parach z piłką
między plecami oraz rzut kostką. Każ-
da z konkurencji wzbudzała dużo
emocji, śmiechu i sportowego zaanga-
żowania, a jednocześnie była dostoso-
wana do możliwości uczestników. Zaś
sami seniorzy pełni pasji ochoczo bra-
li udział w rywalizacji dodatkowo za-
chęceni głośnym dopingiem publicz-
ności. 

Po rozgrzewce i pierwszej części
konkurencji sportowych powitano za-
proszonych gości oraz sponsorów po
czym uroczyście otwarto pierwszą
edycję sportowej rywalizacji seniorów. 

Dużą atrakcją była także część bie-
siadna. Bowiem każde sołectwo przy-
gotowało domowe wypieki, które
stworzyły lokalny poczęstunek dla
uczestników i gości. Na stołach nie za-
brakło również kanapek, flaków oraz
żurku – przekazanych przez restaura-
cję Baltic Heaven. I dzięki temu właś-
nie Senioriada miała nie tylko sporto-
wy, ale także bardzo gościnny i inte-
gracyjny wymiar. Wspólne rozmowy
przy degustacji kulinariów, wymiana
wrażeń po konkurencjach oraz wza-
jemne gratulacje stworzyły atmosferę
prawdziwego święta seniorów.

Nie zabrakło także wyboru najstar-
szej uczestniczki i najstarszego
uczestnika Senioriady. Tytuły te otrzy-
mali Krystyna Powietrzyńska – lat 79,
oraz Zbigniew Bobiński – lat 81. 

Zwieńczeniem sportowej rywaliza-
cji była dekoracja zwycięzców i wrę-
czenie pucharu przez burmistrza
Mielna. Każdy senior otrzymał pa-
miątkowy medal za dobrą energię
wniesioną w całe wydarzenie.

MIELEŃSKIE ŚWIĘTO AKTYWNOŚCI FIZYCZNEJ

SENIORIADA NA WESOŁO
Senioriada na Wesoło zgromadziła seniorów z terenu całej gminy, którzy
wspólnie pokazali, że aktywność, energia i dobra zabawa nie mają ograniczeń
wieku.

Partnerami wydarzenia 
byli: 
Centrum Kultury w Mielnie, 
Gmina Mielno, Spółka Ekoprzedsię-
biorstwo, Rada Seniorów Gminy
Mielno, Młodzieżowa Rada Gminy
Mielno, MOSiR, PLUSK – Fish 
i Pizza, Restauracja Baltic Heaven
oraz SOFRA Instytut Zdrowia.

PODZIĘKOWANIE
Rada Seniorów Gminy Mielno składa gorące podziękowania wszystkim,

którzy przyczynili się do sukcesu I edycji Senioriady na Wesoło. To spor-

towe święto, które odbyło się 25 kwietnia pokazało, że integracja na-

szych mieszkańców i ich rodzin ma ogromną moc!

Szczególne słowa wdzięczności kierujemy do:

• Adama Czycz – burmistrza Mielna – za wielką przychylność, otwartość na

nasze inicjatywy i wsparcie, dzięki któremu to wydarzenie mogło dojść do

skutku.

• Pawła Chyb – dyrektora Centrum Kultury w Mielnie i jego całej ekipie za-

angażowanej w organizację tego wydarzenia – za profesjonalizm i sprawne

przeprowadzenie całej imprezy. Dzięki Państwa zaangażowaniu wszystko

przebiegło w doskonałej atmosferze.

• Tadeusza Jurek – sędziego zawodów – za czujne oko, sprawiedliwe wer-

dykty i sprawne poprowadzenie sportowych zmagań.

• wszystkich sponsorów – za hojność, ufundowanie wspaniałych nagród

oraz przygotowanie pysznego poczęstunku, który dodał nam sił.

Największe brawa należą się jednak Wam – Drodzy Seniorzy – Zawodnicy!

Dziękujemy za Waszego niesamowitego ducha walki, uśmiech i udowodnie-

nie, że wiek to tylko liczba.

Dziękujemy również nielicznym, ale głośnym kibicom, którzy wspierali

nas z trybun.

Naszym marzeniem i celem jest, aby w 2027 roku Senioriada na Wesoło

stała się świętem wszystkich sołectw naszej gminy. Wierzymy, że kolejna edy-

cja przyciągnie mieszkańców z każdego zakątka Gminy Mielno, a hala sporto-

wa wypełni się po brzegi entuzjastycznymi kibicami, którzy swoją obecnością

wesprą ducha sportowej rywalizacji.

Do zobaczenia na kolejnych startach!

Z wyrazami szacunku,

Rada Seniorów Gminy Mielno
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Budowanie
wspólnoty

Takie chwile budują naszą wspólnotę Szkoła Podstawowa w Mielnie, 
Szkoła Podstawowa im. Straży Granicznej w Sarbinowie oraz Przedszkole 
w Mielnie przygotowały piękne obchody Święta Konstytucji 3. Maja.
Co było najpiękniejsze w tym dniu? To, że kolejny raz byliśmy razem – jako
jedna wspólnota – połączona międzypokolenieniowo. 
Zapraszamy do obejrzenia fotorelacji.

Tegoroczny Międzynarodowy Ple-
ner Plastyczny „Gmina Mielno wczoraj
i dziś” – pod patronatem Burmistrza
Mielna – zgromadził nad Bałtykiem
artystów z różnych stron Polski i Euro-
py. Było to już czternaste artystyczne
spotkanie organizowane w Mielnie bę-
dące kolejnym ogniwem budowana
historii współpracy pomiędzy Stowa-
rzyszeniem Twórców i Animatorów
Kultury Silesia Tak Art, samorządow-
cami a lokalną społecznością. 

Jednym z najważniejszych wyda-
rzeń pleneru był konkurs zorganizo-

wany wspólnie przez władze gminy 
i Zarząd Stowarzyszenia. 

Szczególnym momentem zakoń-
czenia konkursu było przekazanie
uczestnikom i gościom wyjątkowego
katalogu poświęconego historii współ-
pracy Gminy Mielno ze Stowarzysze-
niem. Publikacja zatytułowana „Sztu-
ka nad dwiema wodami” dokumentuje
historię międzynarodowych plenerów
organizowanych w latach 2012–2024,
w których uczestniczyło około stu ar-
tystów.

– Katalog to dla nas symboliczne

świadectwo wieloletniej przyjaźni,
wzajemnego szacunku i wspólnego
budowania artystycznej tożsamości
tego miejsca – mówiła ze wzrusze-
niem Małgorzata Szala, Prezes Zarzą-
du Stowarzyszenia Silesia Tak ART. 
– To właśnie tutaj, pomiędzy morzem
a jeziorem, powstają obrazy i fotogra-
fie pełne światła, emocji oraz osobis-
tych wspomnień, bo dla nas Mielno
jest prawdziwym artystycznym do-
mem. 

Publikacja jest nie tylko cenną pa-
miątką dla artystów, ale także wyjątko-
wą promocją Mielna oraz działań Sto-
warzyszenia, które od lat łączy ludzi
poprzez sztukę.

Sztuka nad dwiema wodami
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Tydzień Bibliotek w Gminie
Mielno po raz kolejny udowodnił,
że biblioteka to dziś coś znacznie
więcej niż regały pełne książek. 
To miejsce spotkań, inspiracji,
rozmów i wydarzeń, które potrafią
połączyć miłośników podróży, kul-
tury, gier, literatury i dobrej
energii. Tegoroczne obchody, or-
ganizowane od 8 do 15 maja, były
intensywne, różnorodne i pełne
emocji – a mieszkańcy, jak zawsze,
nie zawiedli. 

Wszystko rozpoczęło się z praw-
dziwym rozmachem i… azjatyckim
klimatem. Spotkanie „Japonia – Le-
vel Up” z Justyną Miklaś błyskawicz-
nie przeniosło uczestników do świa-
ta mangi, cosplayu, anime i japoń-
skiej codzienności. Były opowieści 
z podróży, ciekawostki, popkulturo-
we nowinki i mnóstwo inspiracji.
Publiczność chłonęła każdą historię,
a zainteresowanie wydarzeniem po-
kazało jedno – Japonia wciąż fascy-
nuje i zachwyca. 

Podróżniczych emocji nie za-
brakło również chwilę później. Bib-
liotekę odwiedził Mariusz Niedek 
– rowerowy włóczykij, który zabrał
uczestników prosto na ulice Nowego
Jorku. Bez luksusów, bez gotowych
schematów, za to z ogromną pasją 

i odwagą. Opowieść o podróży „na
własnych zasadach” była nie tylko
relacją z wyprawy, ale też historią 
o wolności i realizowaniu marzeń. 

A kiedy podróżnicze emocje nie-
co opadły, przyszedł czas na totalny
powrót do przeszłości. W Centrum
Promocji Rybactwa otwarto Strefę
Rozrywki – miejsce, gdzie retro gry,
komiksy i planszówki połączyły po-
kolenia. Dorośli z sentymentem
wracali do kultowych tytułów
sprzed lat, a młodsi odkrywali świat
dawnych konsol i gier bez internetu.
Było głośno, kolorowo i rodzinnie. 

Tydzień Bibliotek to jednak nie
tylko wydarzenia, ale też ludzie, któ-
rzy tworzą bibliotekę każdego dnia.
Szczególnym momentem były ob-
chody Dnia Bibliotekarza w Kosza-
lińskiej Bibliotece Publicznej. Nie
zabrakło również serdecznych ży-
czeń, podziękowań i słów uznania
dla pracy bibliotekarskiej od bur-
mistrza Mielna Adama Czycz. Była
to chwila pełna ciepłych słów, roz-
mów i docenienia codziennej pracy
bibliotekarzy. 

Nie zabrakło również działań
skierowanych do najmłodszych.
Dzieci ze świetlicy środowiskowej
CUS Unieście–Mielno uczestniczyły
w kreatywnych zajęciach plastycz-
nych, a filię biblioteki w Sarbinowie
odwiedziły dzieci z Zespołu Szkol-
no-Przedszkolnego w Sarbinowie.

Było twórczo, kolorowo i radośnie 
– dokładnie tak, jak powinno być 
w bibliotece otwartej na młodych
czytelników. 

Duże emocje wzbudziło także
rozstrzygnięcie konkursu na najcie-
kawszą zakładkę do książki, która
już w przyszłym roku będzie promo-
wać Gminę Mielno oraz Bibliotekę
Publiczną Gminy Mielno. Tym ra-
zem zwyciężyły aż dwa projekty: 
Mileny Szeląg oraz Marleny Kudel-
skiej ze Szkoły Podstawowej w Miel-
nie i to właśnie ich zakładki będą to-
warzyszyć czytelnikom oraz promo-
wać bibliotekę i gminę podczas
przyszłorocznych działań. Wręczo-
no również wyróżnienia dla najak-
tywniejszych czytelników – zarówno
tych najmłodszych, jak i dorosłych,
którzy w minionym roku najczęściej
odwiedzali bibliotekę i regularnie
sięgali po książki. 

Finał Tygodnia Bibliotek upłynął
pod znakiem podróży, literatury 
i wyjątkowej atmosfery. Czytelnicy
ponownie spotkali się z Justyną Mi-
klaś podczas wydarzenia „Kierunek
Japonia”, które tym razem miało
jeszcze bardziej klimatyczny charak-
ter. Oprócz fascynujących opowieści
o Japonii uczestnicy mogli spróbo-
wać japońskiego poczęstunku przy-
gotowanego przez Szymona Skierkę.
Było smacznie, inspirująco i bardzo
nastrojowo. Spotkanie odbyło się 
w Centrum Kultury w Mielnie. 

Zwieńczeniem tygodnia pełnego
wydarzeń było spotkanie autorskie z
Agnieszką Zakrzewską – pisarką,
której serce skradła Holandia. Roz-
mowy o literaturze, podróżach i co-
dziennym życiu w kraju tulipanów
stworzyły niezwykle kameralny kli-
mat i były pięknym podsumowa-
niem całego Tygodnia Bibliotek. 

Tegoroczny Tydzień Bibliotek po-
kazał, że Biblioteka Publiczna Gmi-
ny Mielno to miejsce żywe i otwarte
– takie, w którym każdy może zna-
leźć coś dla siebie. Od podróży i lite-
ratury, przez gry i kulturę, aż po
spotkania i wspólne rozmowy.

***
Na koniec pozostaje jedno - po-

dziękować. Wszystkim mieszkań-
com, czytelnikom, gościom i uczest-
nikom wydarzeń za obecność, ener-
gię i wspólnie spędzony czas. A także
zespołowi biblioteki, który każdego
dnia udowadnia, że biblioteka może
być miejscem pełnym pasji, pomy-
słów i dobrej atmosfery. Bo to właś-
nie ludzie tworzą bibliotekę. 

Jesteśmy dla Was! 

Olga Muryn 

Dyrektor Biblioteki Publicznej 

Gminy Mielno

Tydzień BiBlioTek rozkręcił Mielno 

Więcej niż książki   
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8 i 9 maja Lokalna Organizacja Tury-
styczna w Mielnie uczestniczyła 
w tegorocznej edycji Festiwalu 
Podróży i Czasu Wolnego ,,Piknik
nad Odrą’’ w Szczecinie.

Wydarzenie każdego roku przycią-
ga tysiące turystów poszukujących cie-
kawych kierunków do spędzenia urlo-
pu. Przy Wałach Chrobrego wydzielo-
ne zostały sekcje, takie jak Targi
Turystyczne, Jarmark Rozmaitości,
Street Food czy festiwal plenerowy.

Współdzielone z miastem Koszalin
stoisko cieszyło się dużym zaintereso-
waniem wśród odwiedzających w róż-
nym wieku, którzy z determinacją bra-
li udział w zorganizowanym quizie
wiedzy o Gminie Mielno. Odbyliśmy
wiele ciekawych rozmów dotyczących
atrakcji turystycznych oraz wartych
odwiedzenia miejsc w regionie. Nie
brakowało również cudownych
wspomnień z pobytu w Gminie Miel-
no, pozytywnie utrwalonych się w pa-
mięci wizytatorów. 

Piknik nad Odrą 

Dzień Dziecka w Centrum Kultury 
w Mielnie

30 maja, w godz. 11:00–14:00 zapraszamy najmłod-
szych mieszkańców naszej gminy, rodziny oraz odwie-
dzających nas gości na teren naprzeciwko Centrum Kul-
tury w Mielnie, przy ul. Bolesława Chrobrego 38..

Od godz. 12:00 dodatkową atrakcją będą przejażdż-
ki quadem OSP. 

Dzień Dziecka w Skarbnicy
5 czerwca, w godz. 10:00–14:00 odbędzie się

Dzień Dziecka w Skarbnicy, którego organizatorem
jest Stowarzyszenie 16 Południk. 

Dodatkową atrakcją będą przejażdżki quadem OSP,
które rozpoczną się od godz. 13:00.

Rozśpiewany Dzień Mamy
6 czerwca, w godz. 11:00–14:00 odbędzie się 

w AWM Rewita impreza z okazji Dnia Matki. Na sce-
nie zaprezentują się miejscowe zespoły śpiewacze, które
wykonają po trzy utwory – w tym jeden przygotowany
specjalnie z myślą o mamach. Organizatorem wydarze-
nia jest Stowarzyszenie Bursztyn.

VI Rendez Vous – Zlot Klasycznych 
Citroënów

6 czerwca do Mielna zawitają zabytkowe samo-
chody marki Citroën. Wydarzenie rozpocznie się
zbiórką na parkingu Hotelu Arche przy ul. gen. Stanisła-
wa Maczka 38, skąd o godz. 11:00 pojazdy wyruszą 
w paradę ulicami Mielna. Następnie klasyczne Citroëny
zostaną zaprezentowane podczas wystawy aut, która
potrwa do godz. 16:00 na części ul. Kościuszki.

Otwarcie Letniej Sceny na Plaży 
DJ Phil Novy + DJ Matush

20 czerwca, w godz. 18:00–22:00, plaża w Mielnie
przy wejściu od ul. 1 Maja zamieni się w wyjątkową prze-
strzeń muzyki, tańca i dobrej zabawy. Wydarzenie „Po-
witanie Lata” będzie jedną z pierwszych propozycji roz-
poczynających sezon letni i jednocześnie muzycznym
otwarciem Mieleńskiego Lata Artystycznego 2026. Tego
wieczoru publiczność rozgrzeją Phil Novy oraz Matush.

Międzynarodowy Dzień Jogi
21 czerwca Centrum Kultury w Mielnie zaprasza

mieszkańców oraz turystów do udziału w wyjątkowym
wydarzeniu plenerowym pod hasłem „Międzynarodowy
Dzień Jogi – Równowaga, zdrowie psychiczne i redukcja
stresu bez używek 2026”.

Joga pojawi się w sześciu nadmorskich lokalizacjach:
Gąskach, Sarbinowie, Chłopach, Mielenku, Mielnie.
Międzynarodowy Dzień Jogi zakończymy w Mielnie, os.
Unieście, przy wejściu na plażę od ul. Morskiej.

Dzień Morza
24 czerwca zapraszamy do Skarbnicy Wioski Rybac-

kiej w Chłopach na wyjątkowe wydarzenie poświęcone
morzu, lokalnej historii i rybackiemu dziedzictwu naszej
gminy. Wydarzenie organizowane przez Stowarzyszenie
16 Południk we współpracy z Centrum Kultury w Mielnie.

Festyn Strażacki
Centrum Kultury w Mielnie oraz OSP Mielenko za-

praszają na Festyn Strażacki, który odbędzie się 
27 czerwca 2026 r. na placu rekreacyjnym przy ul. Pla-
żowej w Mielenku.

CKM zaprasza 


